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SESSÕES DO PLENÁRIO 
77ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 23 de 

setembro de 2024. Realizada de forma mista (presencial e virtual). 

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ROSEMBERG PINTO (AD HOC) 
 

 

À hora regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alex da 

Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Lucinha do MST, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho 

Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, 

Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (53) 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Inicia-se a semana dos trabalhos 

legislativos, nesta Casa, com diversas atuações, a partir das reuniões e eventos 

que aconteceram, hoje pela manhã, na sala das comissões. 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Com a palavra a deputada Olívia 

Santana pelo tempo de 5 minutos. 

A Sr.ª OLÍVIA SANTANA: Sr. Presidente, colegas deputados e deputadas, 

quero aqui saudar também os servidores e as servidoras desta Casa. 

Venho a esta tribuna para saudar e parabenizar o governador Jerônimo 

Rodrigues e o nosso ministro da Casa Civil, Rui Costa, pela manhã de anúncios 

tão importantes de investimentos na Bahia. É muito bom ver que a nossa luta pela 

democracia resultou na eleição do presidente Lula e na retomada da parceria entre 

o nosso estado e o governo federal. Agora, a gente tem um presidente que 
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verdadeiramente gosta de gente, cuida de gente e que investe no Nordeste e em 

todo o Brasil. 

Agora, a gente está vendo as obras do PAC sendo anunciadas, assinaturas 

de ordens de serviço para garantir a ampliação, por exemplo, da pista de pouso e 

decolagem do Aeroporto de Barreiras, que era uma luta muito importante de toda 

aquela população, daquela comunidade. 

Quero saudar a secretária Jusmari, que é da região, e os esforços coletivos 

dos movimentos sociais e dos políticos que atuam naquela cidade do campo 

progressista. Quero também saudar os investimentos, tanto no Porto de Aratu 

como no Porto de Ilhéus. 

Mando um grande abraço para a nossa querida Adélia que tanto lutou para 

garantir também que esses investimentos pudessem chegar à cidade. A nossa 

próxima prefeita de Ilhéus, Adélia Pinheiro, que foi secretária de Educação e que, 

hoje, lidera as pesquisas na cidade de Ilhéus. 

É fundamental também destacar os investimentos que haverá no Rio São 

Francisco, a exemplo do desassoreamento do Rio São Francisco para garantir as 

condições de navegabilidade. Portanto, a agenda do ministro Rui Costa é arrojada 

na infraestrutura de mobilidade urbana. Silvio Costa Filho, ministro de Portos e 

Aeroportos, também estava aqui e participou dessa agenda, na manhã de hoje, na 

Codeba, líder Rosemberg. 

Portanto, são muitas notícias que só alegram o povo baiano, porque o 

impacto dessas obras, com certeza, eleva a qualidade de vida e de mobilidade 

entre os municípios e as regiões baianas. A integração da Bahia avança com essas 

obras, que foram anunciadas, em portos, em aeroportos e também no nosso 

famoso Velho Chico. 

Quero também destacar que sendo eu uma mulher da luta em defesa dos 

direitos da mulher, que viu nascer o Hospital da Mulher, fico muito feliz de ver o 

investimento do Governo do Estado da Bahia de R$ 58 milhões para a ampliação 

do Hospital da Mulher. Aumentando, portanto, toda a infraestrutura, trazendo 

equipamentos de ponta, a exemplo de um novo tomógrafo com a capacidade de 

atender cada paciente de 8 em 8 minutos. Esse investimento de ampliação que 

houve no Hospital da Mulher eleva a mais de 1,4 mil atendimentos ao ano. 

Também há novos equipamentos de ultrassonografia, equipamentos para exames... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(...) que eram feitos em outros hospitais, e agora tudo vai acontecer de 

maneira integrada no Hospital da Mulher. 

Então, parabéns à secretária Roberta, ao governador Jerônimo e também ao 

ministro Rui Costa, que foi quem inaugurou esse hospital. E parabéns a todas as 

mulheres que estão fazendo os seus tratamentos, que conquistaram o direito de 

serem cuidadas... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 
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(...) num hospital de ponta, melhor do que muitos hospitais privados que 

vemos por aí. 

Sinto muito orgulho do Hospital da Mulher e de toda a equipe que lidera 

aquela unidade hospitalar, inclusive das três diretoras, porque agora são mulheres 

que estão no comando daquela experiência. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

(Não foi revisto pela oradora.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Não havendo mais nenhum orador 

ou oradora inscritos, declaro encerrada a presente sessão. 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Alan 

Sanches, Antônio Henrique Júnior, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Luciano Simões 

Filho, Matheus Ferreira, Pancadinha, Robinson Almeida, Rogério Andrade e 

Samuel Júnior. (10) 

 
 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 


